

AMERIKANCI 87 MILJ OD PARIZA

Včeraj so Amerikanci v enem dnevu dosegli največjo svojo zmago, ko so zavzeli Le Mans, St. Malo in Nantes ter so oddaljeni od Pariza samo še 87 milj in je cela nemška sedma armada v nevarnosti, da bo obkoljena.

Nek visok zavezniški častnik je rekel, da se je bitka za Pariz že pričela in da je bitka večerajšnja ameriška zmaga odločilna.

Kanadčani so prebili zadnjo nemško utrjeno črto pod Caenom in en oddelek se je obrnil proti Parizu, drugi pa je pričel obstreljevati Falaise na razdaljo petih milj in 21 milj jugovzvodno od Caena.

Kanadčani so pri Falaise od prednjih ameriških oddelkov pri Le Mansu oddaljeni samo 60 milj. Med Amerikanci in Kanadčani se nahaja sedma nemška armada, katero je Hitler poslal v Francijo, da brani Pariz. Ta armada je bila že precej razbita in vojni zalog ne bo mogla dobiti, ker so porušeni vsi mostovi čez Loire in Seine.

Zavezniki so že 60 milj bližje Pariza kot pa Nemci, ki se drže pri Vire, 74 milj severozapadno od Le Mansa.

Berlin je sporočil, da so Amerikanci pršli že onstran Le Mansa in da so od Pariza oddaljeni 87 milj. V treh dneh je ameriška prva armada generala Bradleya napredovala nad 100 milj.

Nek drug ameriški oddelek je skoraj ravno tako naglo napredoval proti jugu in je dospel v rečno pristanišče Angers, 50 milj jugozapadno od Le Mansa in kjer je nekoč imela nemška mornarica svoj glavni stan.

Poročila s fronte naznajo, da je bil zavzet St. Malo

Delavske vesti

Dvajset tisoč delavcev stayka

Iz poročil, ki prihajajo iz raznih držav naše republike, je razvidno, da je bilo početkom tekočega tedna, najmanj 20.000 delavcev na štrajku in sicer iz različnih razlogov. Večina teh štrajkov se je vršila v Detroitu, Mich., kjer so vsled štrajkov morali prenehati z obratom kar v petih tovarnah Pratt & Whitney Co., katera družba izdeluje razne dele strojev, ki so potrebni pri izdelovanju aeroplanov. Sedem tisoč delavcev, ki so pričeli s stavko, je bilo zaposlenih v oddelku Gear and Axle za Chevrolet Co., ki je last General Motor Corp. v Detroitu, Mich. Ker ima to podjetje svoje tovarne tudi v drugih krajih Združenih držav, se je štrajkarjem pridružilo še 6000

delavcev slednje imenovanih tovarn izven Detroita, tako da obratuje sedaj le ena tovarna te družbe, v kateri je vslužbenih največ novincev, ki se uče v tej stroki dela.

Von Papan je vedel

Ko je nemški poslanik baron Frazz von Papan odpotoval iz Ankare, je rekel švedskemu poslaniku: "Vem, da postavljam v nevarnost svojo glavo."

Od tedaj ni bilo več poročil o Papenu. Nek njegov prijatelj je včeraj v Ankari rekel, da je bil von Papan aretiran takoj, ko je stopil na nemška tla.

Pet kitajskih generalov je padlo pri Hengijangu

Pet kitajskih generalov, ki so najbrže do zadnjega ostali s svojo garnizijo v Hengijangu, je bilo ubitih.

Generalni so v torek zvečer, predno je bila prekinjena zveza po radio, sporočili generalisimu Čankajsku, da bodo ostali s svojimi vojniki in se bodo borili do smrti.

TISOČ BOMBNIKOV NAD STUTTGARTOM V NEMČIJI

Nad tisoč ameriških težkih bombnikov in napadalnih aeroplanov je napadlo Stuttgart, nemško središče avtomobilske industrije. Berlinski radio pa poleg tega še naznanja, da so zavezniški bombniki nad Madžarsko in Italijo.

Od nedelje so zavezniški bombniki izvedli prvi napad na Nemčijo, ker so zadnje dni vsi aeroplani podpirali armado v ofenzivi v Franciji.

Vse dopoldne so aeroplani zakrivali nebo nad Rokavskim prelivom. Samo ena skupina bombnikov je rabila nad eno uro, da je preletela preliv. Angleški bombniki so sinoči dvakrat napadli nemška petrolejska skladišča v Franciji in vsa precej oddaljena od bojne

fronte. Vsa skladišča so bila puščena v plamenih.

Včeraj je poletelo nad nemške postojanke in v pomoč zavezniškim kopnim armadam nad 3200 aeroplanov, toda nekatere bombe so padle tudi med kanadske vrste.

Nek kanadski častnik je ameriškim časnikarskim poročevalcem povedal, da so ameriške letelce trdjavale, ki so pomagale kanadski armadi v njeni ofenzivi, vrgle 30 bomb v kanadske postojanke in da je bilo več vojakov ubitih. Nek visok kanadski častnik je bil ranjen. V napadu je bilo 600 letelčnih trdnjav, ki so bombardirale nemške postojanke pred kanadsko črto.

RUSKA FRONTA

NEMCI SE OBUPNO BRANIJO

Nemci, ki so že dva tedna kakor pritisnjeni k steni pred mejo Vzhodne Prusije, so pričeli obupno protiofenzivo, toda rdeča armada je odbila vse vdarce.

Mnogo tankov in infanterije je prišlo iz osrednje Nemčije, da zabrani rdeči armadi vpad v Vzhodno Prusijo, toda tretja beloruska armada generala Ivana D. Černijahovskega je zdrobila vse napade. Moskovsko poročilo pravi, da so Nemci imeli težke izgube na moštvu in na vojnem materijalu.

Hitler je armadi v Vzhodni Prusiji ukazal bojevati se, ali pa umreti. In armada se trdovratno drži.

Z največjo silo so Nemci vdarili severozapadno od litvinskega obmejnega mesta Ma-

riampole, kjer so Rusi oddaljeni samo sedem in pol milje od "svete" nemške zemlje.

Na drugih krajih fronte so Rusi v hudih bojih osvobodili nad 710 mest, trgov in vasí.

V baltskih državah je prva baltska armada generala Ivana D. Bagramiana pričela novo ofenzivo proti Baltiku od Jelgave, od koder je rdeča armada vdarila do Rigiskega zaliva. Bagramianova armada je razširila ozki pas in napredovala 39 milj ter zavzela Kruopai in Anse, 33 milj jugozapadno od Jelgave.

V Anse je Bagramianova armada oddaljena 75 milj od Libave, ki je njen cilj in namen odrezati Nemce v vzhodni Litvi.

Taborišče v El Shatt



Vsi ameriški listi poročajo, kako vse čisto je v jugoslovanskem taborišču v El Shatt in da vsi pridno delajo. Slika kaže Jugoslovanke pri ročnih delih.

Rdeča armada je tudi razširila svoje oporišče ob Visli zapadno in jugozapadno od Sandomierza, kjer prva ukrajinska armada maršala Ivana S. Koneva prodira proti Krakovu in Kielecu, ki je zadnja močna trdnjava južno od Varšave.

Mussolinijev napad na Grško

Urad za vojne informacije je sedaj prejel stenografsko poročilo o seji, katero je Benito Mussolini sklical 15. oktobra 1940 ob 11. dopoldne in na kateri je bil sklenjen napad na Grško. Zapisnik se je objavljal 13. julija rimski listi "Il Tempo."

Iz tega zapisnika je razvidno, da je Mussolini na seji poročal, da želi, da seja sklene, na kak način bi bilo mogoče pričeti vojno z Grško, za katero se je odločil.

Na seji je bilo sklenjeno, da se napada prične 26. oktobra, v resnici pa se je izvršil dva dni pozneje. Tedaj je bilo tudi določeno, da bo Grška poražena do 15. novembra. Toda 15. novembra Mussolinijev velikopotezni načrt še ni bil izveden in Grki so potiskali Italijane v Albanijo in morali so priti na pomoč Nemci, da so slednjič pregazili Grško.

Med drugimi sta bila na tej seji poleg Mussolinija navzoča vnanji minister grof Galeazzo Ciano in maršal Pietro Badoglio.

Grška bela knjiga, ki je bila lansko leto objavljena v Washingtonu, pravi, da je tedaj italijanski poslanik v Atenah grškemu ministrskemu predsedniku izročil listino, v kateri je obdolzil Grško, da je dala na razpolago angleškim vojnim ladjam vse svoje obrežje in vsa svoja pristanišča.

Sto nemških podmornic je pobegnilo

Okoli 100 nemških podmornic, ki so bile nastanjene v pristaniščih na Bretonskem polotoku, so najbrže pobegnile pred prodirajočo ameriško armado.

Angleški radio pravi, da bo vsled naglega ameriškega prodiranja po polotoku padlo v zavezniške roke kakih 70 podmornic, ki so nastanjene v Lorientu, Brestu in St. Nazairu. Poročilo, ki je prišlo na urad za vojne informacije, pravi,

SPORAZUM V JUGOSLOVANSKI VLADI

Novi kabinet dr. Ivana Šubašiča je določil bodočo politiko Jugoslavije in je podpisal tozadevno izjavo.

Izjava se nanaša na sporazum med dr. Šubašičem in maršalom Titom, priznava Titov narodni osvobodilni odbor in protifašističen svet ter pozivlja vse Jugoslovane, da se združijo v borbi proti sovražniku pod vodstvom maršala Tita.

Izjava obsoja vse one, ki odkrito ali tajno pomagajo vpa-

dnikom in jim preti, da bodo izročeni ljudskim sodiščem.

Nova vlada je naznanila, da si je nadela nalogo, da hoče v novi Jugoslaviji združiti vse one dežele, ki so bile izven Jugoslavije pred sedanjo vojno.

Predno bo postavljena demokratska in federativna Jugoslavija, je treba najprej deželo osvoboditi. In v tem je tudi vključeno vprašanje o bodoči monarhiji.

BOJI V ITALIJI

Včeraj je vzplamtela cela italijanska fronta in angleška osma armada je zasedla važen strateški hrib v velikem kolenu Arna vzhodno od Florencia, drugi oddelek pa je zavzel Monte Grillo in je odbil močne sovražne protinapade.

Usoda Florencia se bo odločila v dveh velikih bitkah ob Arnu pri Pontasieci na vzhodu in med Empoii in Montelupo na zapadu. Obe bitki sta sedaj v teku in Nemci se nikakor ne dajo pregnati z južnega brega Arna.

V Florenci pride pogosto do spopadov med stražami, toda večje bitke se ogibljuje obe stranki, da ne bi bile uničene velike umetnine.

Straže osme armade so sporočile, da je del mesta, ki ga drže Nemci, brez vode. Nemci so razstrelili elektrarno, ki je gonila vodne sesalke.

Podganja nadloga v New Orleansu

New Orleansu, La., so včeraj imeli "podganji" dan, da so pokončali kar največ podgan. Župan je pozval prebivalstvo, da je položilo najmanj 160.000 zavitkov strupa in da naj poseže z odpadke trdno pokrijejo, da bi bile podgane prisiljene jesti strupljeno vado.

Poljaki se ne razumejo

Ruski listi poročajo, da se ministrski predsednik Stanislav Mikolajczyk in drugi zastopniki poljske zamejne vlade nikakor ne morejo sporazumeti z narodno osvobodilnim odborom glede poljske ustave iz leta 1921.

Na konferenci 3. avgusta je maršal Stalin Mikolajczyk rekel, da morajo Poljaki sami med seboj poravnati svoje spore.

Po dvodnevem molku je rusko časopisje zopet napadlo poljskega vojnega ministra generala Kazimira Sosnovskega in ga je označilo kot sovražnika Rusije in imperijalista.

Mikolajczyk še vedno upa, da bo slednjič prišlo do popolnega sporazuma med poljsko zamejno vlado in poljskim narodnim osvobodilnim odborom.

Parnik Conte Verde poškodovan

Italijanski parnik "Conte Verde", ki vozi pod japonsko zastavo, je bil zadet, ko so ameriški bombniki prvič napadli pristanišče v Šanghaju. General Joseph W. Stillwell, ki poveljuje kitajski armadi v Burmi, je sporočil, da je bil napad na Šanghaj izvršen v pondeljek. Šanghaj, ki ima 3.500.000 prebivalcev, je največje kitajsko mesto v japonskih rokah. Japonci so ga zavzeli leta 1937 po obleganju 92 dni.

Italjani so parnik Conte Verde potopili, ko se je Italija podala, da ga ne bi mogli Japonci porabljeni, toda so ga dvignili in popravili in ga sedaj rabijo za transportni parnik. Kako škoda je parniku povzročila bomba, ni bilo poročano.



Naša dolžnost je, da podpiramo osvobodilne armade s tem, da kupimo Vojne Bonde do naše skrajne zmoknosti.

"GLAS NARODA"
(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovene Publishing Company, (A Corporation)
Frank Sedler, President; Ignac Hudec, Treasurer; Joseph Lupsha, Sec.
Place of business of the corporation and address of above officers:
215 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

51st Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays
and Holidays.
Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

KA ORLO LETO VELJA LIST ZA EDUŽENNE DRŽAVE IN KANADU!
\$7.-; ZA POL LETA \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.-.

"Glas Naroda" lahaja vsaki dan izveniš sobot, nedelj in pramiškov.
"GLAS NARODA", 215 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.
Telephone: OHelton 5-1343

Mihail N. Tuhačevskij

V arhivu našega uredništva smo našli naslednji članek, katerega je objavilo razno ameriško časopisje dne 26. decembra 1941 pod naslovom "The Coming Storm". Ker je članek izredno značilen in pomenljiv za sedanjo dobo svetovne vojne, katere se bliža zaželjenemu koncu, ga tem potom objavljamo v slovenskem prevodu:

"Mihail N. Tuhačevskij, Hitlerjev najvernejši in najboljši general v Rusiji, je bil vstreljen povodom vsestranske čitke ruskih izdajalcev leta 1937. Pet let po tem dogodku je Adolf in z njim zaeno ves zapadni svet, pretakal sloze, ker so Rusi na tak način odpravili izdajalca Tuhačevskega in z njim obenem tudi ostale ruske fašistične generale iz sovjetske vojske, kajti Hitler je tem izdajalcem zaupal v toliki meri, da je bil uverjen, da bo z njih pomočjo prav lahko porazil rusko vojsko.

"Minole nedelje je Hitler priznal, da je odsvolil generala Walther von Brauciča, ki je bil glavni strateg nepremagljive nacijske vojske. Braucičeve vojne posle je prevzel Adolf sam, tako da je sedaj bivši kajzerjev desetik postal glavni vojskovodja "nepremagljive nacijske vojske.

"Vse nemške poraze tekem dosedanjega vojevanja v Rusiji, pripisujejo Nemci, izredno hudi ruski zimi, kajti nemško vojskovodstvo na nikak način ne sme priznati, da je bilo poraženo po ruski vojski, ki je ostala vsled zgoraj omenjene čistke" svojih generalov, brez pravega vodstva, tako da je morala bežati. Toda kljub temu je jasno, da so naciji morali bežati in da je postala bajka o "nepremagljivosti" nacijske vojske, prava bajka.

"Vse izgleda sedaj tako, da so dosedanji uspehi nemške vojske sloneli le na izdajstvu zgoraj omenjenih ruskih generalov v dobi predno so naciji nastopil svojo žalostno pot preko sovjetskih meja.

"Novi poveljnik nemške vojske, Adolf Hitler, je poslal domov nekoliko svojih generalov z ruske fronte, — in niti malo ne bodemo iznenadeni, ako pride v Berlinu še tekem te zime (1941) do prave bitke med junkerskimi baroni, katerih želja je še v nadalje obdržati v svoji kontroli nemško vojsko in mornarico, — in naciji, kateri morajo propasti v trenutku, ko tudi Hitler propade.

"Hitler je že enkrat preje, oziroma dne 30. junija 1934 u-kazal pomoriti bivšega predsednika nemške državnega domobranstva, generala Kurt von Schleicherja in Ernesta Roeluma ter nekaj tisoč svojih nasprotnikov v uniformah in civilnih oblekah.

"Adolf bo hudo udaril, ko se bodo pojavili prvi znaki junkerske revolte. Toda Junkerji so dobro organizirani v svojih "Herren klubih", in imajo tudi dobre zveze z angleškimi lordi, kateri so rešili njihove glave tekem nemške revolucije v dobi 1918—1919. Hitler lahko zgradi varno trdnjavo za sebe v Nemčiji, toda junkerski generali še vedno razpolagajo z nemško vojsko na fronti. Pri tem pa moramo še nekaj omeniti, kar se ne sme prezreti.

"V dobi 1930—1932 so bili oboroženi le nacijski S. S. (Schutz Stafel) vojaki in redna vojska, katerim so poveljevali junkerski generali, toda sedaj je oborožen vsak Nемец, ki nosi uniformo. Ko bo nemški končni poraz zagotovljen, in ko bo zavladala nevihta nad glavami tolpe, ki je povzročila vojno in še posebej vpad v Rusijo, bo vojaštvo poskrbelo za to, da se tolpi morilec na nikak način ne prizanaša. Podlaga sedanji vojni so namreč le nemški junkerji in ekonomični kraljevaši in naciji niso nikdar bili kaj drugega, nego najeti morilci zgoraj omenjenega "Heren Kluba".

"Upajmo toraj, da se kmalo prične medsebojno klanje med Junkerji in nacijski lopovi — in sicer predno nastopi prihodnja pomlad, tako da bo zopet zavladal mir na svetu za vse navadne ljudi."

Kakor je razvidno iz zgorajšnjega članka, ki je bil objavljen že leta 1941 v raznih domačih časopisih naše republike, so poznavalci razmer v Nemčiji že tedaj dobro vedeli, kako bo prišlo do konca nacizma, kateremu sedaj, v letu 1944 — "odklenkuje".

STATE DEPARTMENT IN JUGOSLAVIJA

Ugledni ameriški časopis "Christian Science Monitor" je dne 1. avgusta donesel članek svojega Washingtonskega dopisnika, Joseph Harrisona pod naslovom "Diplomatic Shift to the Left", iz katerega donesamo sledeče zanimive stavke.

"V Jugoslaviji in Grčiji, mogoče z ozirom na britansko politiko, je Amerika dalje podpirala elemente, za katere so skoraj vsi nevtralnimi opazovalci smatrali, da so zgubili mnogo vpliva v domovini. Tako, namesto da so imenovali kot diplomate tem državam može, ki so bili popolnoma nevtralnimi v mnogih vprašanjih, ki so kočljiva za te narode, je Washington imenoval diplomate, ki so favorizirali povratek grškega kralja Jurija in jugoslovanskega kralja Petra na prestol po vojni.

"Tudi najbolj vneti nasprotniki teh kraljev niso nikoli zahtevali, da Amerika dela proti njim. Ali pričakovali so, da Washington vsaj izbere diplomate, ki so nevtralnimi v kočljivem vprašanju vzpostavljanja teh monarhij.

"In sedaj so bile Zedinjene države prisiljene, da priznajo potrebo bolj nevtralne politike. Četudi to dejstvo ni bilo objavljeno, se iz zanesljivega vira doznavna, da se je nedavno vršil sestanek v balkanski diviziji Državnega urada, na katerem se je odločilo držati strogo nevtralnost stališče napram vsem strankama v Grčiji in Jugoslaviji. (Zojša.)

VOJNI BEGUNCI DOSPELI V OSWEGO

V petek, 4. avgusta je ameriški transportni parnik pripeljal iz raznih taborišč v Italiji 987 vojnih beguncev, ki so nastanjeni v Fort Ontario v Oswego, N. Y., kjer bodo ostali do konca vojne.

Beguncem bo dovoljeno dopisovati s sorodniki in prijatelji v Združenih državah. Njim pa bo treba nasloviti pismo na njegovo ime, nato pa: Emergency Refugee Shelter, Fort Ontario, Oswego, N. Y.

V naslednjem navajamo imena jugoslovanskih beguncev; kolikor moremo sklepali po imenih, je med njimi največ židov.

IMENIK JUGOSLOVANSKIH BEGUNCEV V FORT ONTARIO, NEW YORK

- | | |
|---------------------------------|----------------------------|
| Adanja, Sofija, 31 | Blau, Gizela, 58, žena |
| Adanja, Mihajlo, 8, sin | Bleier, Ernest, 45 |
| Adanja, Marela, 5, hči | Bleier, Geza, 32 |
| Alkalaj, Boza, 26, sestra | Bleier, Karoline, 33, žena |
| Aladžjen, Avram, 54 | Bleier, Ronald, 1½, sin |
| Alaluf, Alfred M., 54 | Bleier, George, ½, sin |
| Alaluf, Dudan, 37, žena | Bogdanic-Buchler, Leo, 53 |
| Alaluf, Moric, 15, sin | Bokros, Filip, 60 |
| Alaluf, Benko, 3, sin | Bokros, Alice, 47, žena |
| Alfandari, Elvira, 44 | Bokros, Paul, 15, sin |
| Alkalaj, Rifka, 58 | Bokros, Nelly, 14, hči |
| Kamhi, Emica, 31, hči | Bokros, Mira, 8, hči |
| Kamhi, Moric, 12, nečak | (Nadaljevanje sledi.) |
| Altarae, Betty, 31 | |
| Altarae, Hana, 6, hči | |
| Altarae, Eostera, 39 | |
| Altarae, Belja, 12, hči | |
| Altarae, Jakob, 55 | |
| Altarae, Hana, 35, sestra | |
| Altarae, Laura, 2, nečakinja | |
| Altaras, Rene, 24 | |
| Antic, Josip, 57 | |
| Antic, Terezija, 52, žena | |
| Arnstein, Lavoslav, 47 | |
| Arnstein, Jalka, 38, žena | |
| Arnstein, Pavle, 15, sin | |
| Arnstein, Vlado, 12, sin | |
| Arnstein, Eva, 9, hči | |
| Atckermann, Hermine, 67, sinaha | |
| Atias, Flora, 29 | |
| Atias, Laura, 6, hči | |
| Auerbach, Jakob, 44 | |
| Auerbach, Eva, 41, žena | |
| Baeder, Josip, 57 | |
| Baeder, Ksara, 55, žena | |
| Baruch, Isak, 54 | |
| Baruch, Eva, 48, žena | |
| Baruch, Anita, 21, hči | |
| Baruch, Jenny, 17, hči | |
| Bauer, Artur, 65 | |
| Bauer, Sida, 60, žena | |
| Kaiser, Eduard, 48, svak | |
| Kaiser, Margita, 39, hči | |
| Kaiser, Brana, 15, vnuk | |
| Baum, Filip, 54 | |
| Baum, Frieda, 48, žena | |
| Baum Fredi, 25, sin | |
| Berkovic, Rudolf, 51 | |
| Berkovic, Kitty, 34, žena | |
| Bjelic, Aleksander, 47 | |
| Bjelic, Gizela, žena | |
| Bjelic, Franko, 16, sin | |
| Blau, Adolf, 56 | |

**Ž I V I
I Z V I R I**

Spisal **IVAN MATIČIČ**

Knjiga je svojevrsten pojav v slovenski književnosti, kajti v nji je v 13 dolgih poglavjih opisanih 13 rodov slovenskega naroda od davnih početkov v starem slovanstvu do današnjega dne.

13 poglavij — 413 strani
Lično v platnu vezana.
Cena \$2

KNJIGARNA SLOVENIC PUBL. COMPANY
216 W. 18th Street
New York 11

mittee of South Slavic Americans, 1010 Park Avenue, New York, 28, N. Y.

V podatkih navedite ime in priimek odlikovanega ali padlega vojaka ter imena roditeljev, vrsto odlikovanja, vojaški čin, kraj rojstva, starost vojaka, kje je padel in v slučaju odlikovanih pa navedite zasluge, radi katerih jebil ali bila — odlikovan, kakor tudi zadnji naslov vojaka.

"G. N." bere 40 let

Geneva, O. — Tukaj vam pošljem Money Order za \$7. za naročnino Glas Naroda, ki ga že berem 40 let in tudi brez njega biti ne morem, ker pri naša toliko novic iz celega sveta. Zatoraj ga vsakemu priporočam.

Vas vse skupaj lepo pozdravim.
John Piinter.

Smrt na Zapadu

Rock Springs, Wyo. — Tukaj je umrl Frank Fortuna, star 64 let. Rojen je bil fara Trata nad Škofjo loko. Bolehal je nad leto in pol za rakom na vratu. V Ameriko je prišel pred 41. leti. Zapusca zžalujejo soprogu ter tri hčere. Ta družina je zvesta naročnica Glas Naroda. Družini izrekam sožalje.
Louis Taucher.

RAZGLLEDNIK

NOVI RAZPOROČNI ZAKON V RUSIJI IN NJEGOVE POSLEDICE

Casniška poročevalka, Ella Winter, katere se že dolgo mudijo v Rusiji, poroča o novem sovjetskem zakonu, ki določa razne zakonite točke glede razporoč v Sovjet. Rusiji, kjer je bilo dosedaj izredno lahko dobiti ločitev zakona. Ta zakon so v Rusiji že dolgo pripravljali in vsled tega ni postal pravomočen tako iznenada, kakor je nekatero časopisje poročalo. Razporočitev je sedaj dokaj omejena.

Imenovana poročevalka javlja, da je rusko prebivalstvo že dolgo vrsto let kritikovalo zakon glede ločitev zakonov, kakoršen je bil do nedavna in veljavi. Pri tem se je povdarjalo, da morajo ljudje v Rusiji dokaj trdo delati, in da vsled tega žele, da se tudi njihovo obiteljsko življenje zakonitim potom uravna tako, da bodo rodbine postale bolj stanovitve in trajne. Kakor vedno, se je pri tem povdarjalo, da je treba skrbeti za zdravje in srečo dece, katere je najprej naša domača rodbinska krogu. Inozemsko časopisje je glede te zadeve neprestano povdarjalo, da je v Rusiji neštevilno rodbin za vedno "vničeni" vsled zakonov, ki olajšujejo ločitve. Tako pisanje v inozemskem časopisju je nastalo pred vsem radi tega, ker v inozemstvu je vsaka obitelj ustanovljena na podlagi zasebne imovine in zasebnih dedščin, katere so v predrevolucionarni dobi obstajale tudi v Rusiji.

V drugih državah so bile ženske čestokrat onemogočene, ker nista bila ženin in nevesta iste vere, ali pa ker je bila nevesta hčerka revnih starišev, dočim je bil ženin sin kake bogate obitelji, tako, da nevesta v družabnem smislu, ni bila njemu istovrstna.

Toda v Rusiji takih razlogov sploh ni, kajti, medtem ko postaja ekonomičen položaj prebivalstva Rusije vedno bolj, je tudi položaj družabnih razmer med prebivalstvom od dne do dne izboljšal. Vsled tega je bilo tudi mogoče ustanoviti bolj stanovitvo rodbinsko življenje in sicer že pred enim desetletjem. Ko se je ekonomično stanje in položaj prebivalstva izredno izboljšalo. Vsled tega je sovjetska vlada že leta 1936 odobrila zakon, čegar namen je skrbeti za stanovitvo rodbinskega življenja. Ta zakon je tudi določa, da mora vsak državljani skrbeti za to, da se v javnosti dobro in v ljudno obnaša in da se ta vpljudnost uvede tudi v zasebno življenje ruskih obitelji.

Pri tem je treba tudi uvaževati, da tvori delavstvo ogromno večino prebivalstva v Sovjetski Rusiji in ti ljudje, posebej pa še poljedelci se ne brigajo mnogo za življenje prebivalstva v velikih mestih. Prebivalstvo Rusije se zanima pred vsem za nedolžne zabave, za delo, varnost in ekonomičnem pogledu, zajamčeno pokojnino v letih starosti, za srečo svojih otrok, in za zajamčen počitek s zajamčenimi in rednimi dohodki. Kadar se žele ti ljudje malo razvedriti, imajo na razpolago vedno dovolj koncertov, gledišč, čitalnic in javnih knjižnic. Dečki in deklice hodijo v šole, v katerih razredih decina ločena po spolu, kakor v starokoptnih evropskih državah, kajti ruske šole so v tem pogledu ravno tako urejane, kakor naše v Zjedunjenih državah. Uprave ruskih šol tudi skrbijo za to, da ta decina prireja pod vodstvom učiteljev skupne izlete v prosto naravo.

Vsled vojne nastali so seveda v tem pogledu mnogi novi problemi, kajti v deželi je par milijonov sirot vsled smrti njihovih očetov na bojnih poljanah. Vse prebivalstvo se sedaj zanima za to deco za katero skrbi vlada kar najbolje tako iz materialnega, ekonomičnega, družabnega, — kakor tudi individualnega stališča.

Tudi ako ne pride do svetovne vojne št. 3, Rusija je tako velika, da je mnogo krajev in pokrajin v zemljepisnem pogledu le malo preiskanih. Tudi bode vlada zgradila velikansko število novih tovarn, zasebnih hiš, zadržnih kmetij, itd. — Da postane življenje zopet normalno, treba je pred vsem skrbeti za to, da postane tudi rodbinsko življenje srečno. In otroci — bodoči delavci, izumitelji, vojaki, ki bodo podedovali velike ruske tradicije, so edina podlaga ruske bodočnosti. Da bode stanovitvo ruskih rodbin tem večja, vlada že sedaj skrbi za to, da bode imele vsaka rodbina svoj lastni dosmrtni dom in vse družinske udobnosti.

Tako se v Rusiji ustvarja izredno hitro povsem nova doba, kajti vlada uvažuje pred vsem osebno in rodbinsko srečo prebivalstva, kajti prebivalstvo je podlaga vlade in vseli oblasti.

**SEDAJ LAHKO DOBITE
LASTNOROČNO PODPISANI KNJIGI
pisatelja Louis Adamič-a
ZA CENO \$2.50 ZA ZVEZEK**

"Two Way Passage"

V tej knjigi, ki je zbudila pozornost vsega ameriškega naroda, daje pisatelj nasvet, kako bi bilo mogoče po sedanji vojni pomagati evropskim narodom. Iz vseh evropskih držav, tudi iz Jugoslavije, so pršli naseljenec v Ameriko in pomagali postaviti najbolj napredno in najbogatejšo državo na svetu. Sedaj je prišel čas, da Zdržene države pomagajo narodom, ki so jim pomagali do njihovega stajaja in moči. Pot na dve strani — kakor bi se mogel naslov knjige prestaviti iz angleščine — je jako zanimiva knjiga in jo priporočamo vsakemu, ki razume angleško.

"What's Your Name"

"Človeški odgovori na vprašanje, ki se tiče sreče milijonov... Čitanje te knjige je bogate plačilo." — Tako so je izradli veliki ameriški dnevniki o tej knjigi.

Pri naročbi se poslužite naslednjega kupona

Posiljam Money Order za \$..... za lastnoročno podpisano (1) knjigo (1):

Moje ime

St. ulica all Box St.

Mesto in država

"Glas Naroda"
216 W. 18th STREET NEW YORK 11, N. Y.

ČITATELJEM je znano, kako se je vse podražilo, in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebščine. Da si rokaji zasigurajo redno dopolnjevanje lista, lahko grede upravnistvu na roke s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprej plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES in ne čakajte na opomin, ker s tem pripravite upravnistvu nepotrebne stroške?

Dopolni član podpisa in osebni ne pridobijo... Dopolni član distribuirano število naj bo do 100... Dopolni član distribuirano število naj bo do 100...

Vesti iz slovenskih naselbin

Dopolni se nam vedno dobrodošli, ker zanimajo vse naše čitatelje in se s njimi naši rojaki tako rekoč med seboj pogovarjajo.

NARODNOSTNE SKUPINE NA DELO ZA RDEČI KRIŽ

Washington, D. C. — Milijone prostovoljnih delavcev za Rdeči križ, ki so tokom zadnjih nekaj let požrtvovalno doprinali svoj delež k olajševanju trpljenja od vojne prizadetih, danes vidijo uspeh svojega dela. Milijone obvez, katere so bile skrbno pripravljene in zvite, je uporabljenih v Normandiji za ranjence. Ranjenci v bolnišnicah so veselji zavojčkov z različnimi osebnimi potrebščinami, ki so jih enako pripravile ljubeče roke onih, ki so proste, voljno delali za Rdeči križ.

Med milijoni onih, ki prostovoljno delajo za Rdeči križ, je mnogo narodnostnih skupin, ki so aktivne v delu za Rdeči križ v svojih kulturnih in drugih središčih, da tako doprinašajo s svojim požrtvovalnim delom čvek, tolažbo in udobje američkim fantom in možem, ki so poklicani v boj za domovino.

Naši vojaki so nedvomno hvaležni t. m. narodnostnim skupinam za njih delo in trud. Mnogi od teh priseljenih Amerikancev hranijo spomin na svojo staro domovino, katerih ne more zabrisati niti dolgaletna odsotnost, niti vojna... an mnogi imajo še tesne vezi, ki jih vežejo z njih rodno zemljo. Toda vsi, bodisi Slovenci, ali posamezniki katerekoli druge narodnosti, so danes prežeti z ameriškim duhom. Zavedajo se velikih pored teh resnih vojnihi dni ter s svojim agilnim delom omogočajo z ostalimi Amerikanci vred najboljše zdravniško oskrbo, ki je mogoča za naše ameriške vojake.

Delo Rdečega križa na fronti in v zaledju pa ni omogočeno zgolj potom prostovoljnega dela milijonov požrtvovalnih posameznikov, ampak v veliki meri od velikodušnih prispevkov in skladov, kateri omogočajo predstavnikom in delavcem ter delavkam Rdečega križa, da spremljajo naše čete prav do bojnih polj in skrbe za udobje in pomoč ranjenih

TO JE KNJIGA, KI JO BOSTE RADI IZROČILI SOSEDU, DA JO PREČITA THE INCREDIBLE TITO Man of the Hour V angleščini izpod peresa slovitega pisatelja Howard Fast-a Povest o bojih Jugoslovanov za svobodo, o čemer ni bilo pisano še nikdar poprej. "Najbolj razburljiva povest v 27 letih!" Stane 25c v uradu — 30c po pošti. Ker je zaloga teh knjizic zelo omejena, je pripravljeno, da pošljete naročilo prej ko mogoče. K naročilu priložite v dobrem zavrtiku gotovino oz. znanke (Zdravstvenih držav). — Naročite lahko pri: KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 West 18th Street New York 11, N. Y.

PISMO IZ CHISHOLMA

Keč od zunaj dežuje danes celi dan, sem se namenila zopet nekaj napisati, ker dobivam iz več strani pisma, da naj večkrat kaj napišem. Tako sem zadnji teden prejela pisma od naročnice Ursule Keržnišnik iz Chicago, ki je pred več leti živela na Eveleth, s svojimi starši. Dekliško ime je bila Atčim in mi je pisala iz Minnesote in me je naprosila, da naj se večkrat oglasim. Obnem pa pozdravlja vse prijatelje na Eveleth, Minn. in ravno pred seboj imam G. N. in čitam Pet-dnevne Počitnice izpod peresa dr. F. J. Kern, kar je zelo zanimivo opisal. V eni zadnjih številčk je opisal srečanje iz rev. Antonom Siflerjem, ki župnika v Milwaukee, Wis. Tudi jaz se spominjam omenjenega gospoda iz leta 1907, ko sem se srečala z njim v Joliet, Ill. Tistikrat še ni bil duhovnik in je prihajal na počitnice v

Naj zastuje za danes, Pozdrav na vse čitatelje G. N. Frances Luknich.

PREREDITEV ZA SANS V KIRKLAND LAKE, ONTARIO, KANADA

Priloženo najdete nakaznico za \$3.50 kot po novna naročnina za nadaljnih šest mesecev. Upam, da ne bom "suspendiran" ali ertan iz seznama, ker mi je rok potekel 30. junija. Sedaj pa nekoliko o našem življenju tukaj na severu. Na društvenem polju, kot vedno, dosti grmenja, pa malo dežja. To je pač že kranjska navada, pa bilo v enem ali drugem oziru. Zato mislim, da je boljše, ako se obrnem nekoliko na delovanje raznih organizacij, osnovane v prid stari domovini.

Pišo in zmerja se na dolgo in široko v raznih časopisih, ta onega, a oni pa zopet tega. Vprašam dopisovalce, kam bo vse to privedlo narod? Ali mislite, da boste tako pomagali rešiti zasužnjeno domovino, ako vleče vsak sebi? Voditelji! Spametujte se že enkrat ter povejte narodu resnico, da le v SLOGI JE MOČ! Tako pa ste že zasejali seme sovraštva med početni slovenski narod. Ako hočemo v resnici kaj doseči, pustimo na stran vse pomisleke, bilo v verskem ali političnem prepričanju, ter skupno stopimo na delo. Poglejmo druge narode, potem pa sebe ter moramo priznati, hote ali nehote, da nisimo storili še popolnoma nič v primeri s potrebo, katero rabijo prav ta čas ubogi siromak v Jugoslaviji.

Sedaj, ko se je kolikor toliko prišlo do sporazuma, da je sestavljena vlada katera skuša doseči konec bratomorstva in združiti vse sile, da izzene tlačitelja, je dolžnost, da vodje stopijo skupaj ter bratsko vodijo začetno delo. Mislite na ljudi, kateri vam slepo slede, ker se gre za rešitev domovine. Torej vsi na piknik SANSove podružnice, da skupno prinesemo žrtve domovini v dar ter olajšamo trpljenje naših bratov in sester, ki si tako žele naše pomoči. Kaj več bo itak še objavljeno potom odbora glede časa in prostora, kjer se bo piknik vršil. Pozdrav vsem čitateljem Glas Naroda. Frank Grebenc, Član SANS-a št. 90, Kirkland Lake, Ont.

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!

PISMO SLOVENSKEGA VOJAKA

Predragi sorodniki! Vem, da se vam bo zdelo čudno, če bode te prejeli te kartice, ki vam jo piše ena nepoznana oseba. Torej se vam priklonim in Vas prosim, ako bi mogoče Vi znali ali poznali kakšnega mojega strica. Saj mišlim, da imam štiri strice v Ameriki. Torej jaz sem sin Pepea Kleinpotovega iz Rodika, pri nas se reče po domače pri Kraeli. Moji strici v Ameriki se imenujejo. (I. je Vincec, II. Franc. III. Anton, IV. Janez) Tako mogoče boste znali za katerega? Ob tej priliki Vani

JUGOSLOVANSKI POMOŽNI ODBOR V AMERIKI SLOVENSKA SEKCIJA

- Glavni uradniki: Predsednik: Vincent Cainkar, 2650 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill. SNPJ Podpredsednik: Josephine Erjavec, 527 N. Chicago St., Joliet, Ill. SZZ Tajnik: Joseph Zalar, 351 N. Chicago St., Joliet, Illinois KSKJ Blagajnik: Leo Jurjovec, 1840 W. 22nd Place, Chicago, Illinois SZS Nadzorniki: John Gornik, 6403 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio SDZ John Ermenc, 739 W. National Ave., Milwaukee, Wis. SPZS Frank J. Wedic, 301 Lime Street, Joliet, Illinois DSD Josephine Zakrafšek, 7603 Cornelia Ave., Cleveland, Ohio PS Franc Česnik 5709 Prosser Ave., Cleveland, O. SMZ Direktor publicitete: Janko N. Rogelj, 6208 Schade Ave., Cleveland, O. ABZ LOKALNI ODBOR: JPO, SS. Lokalni odbor št. 1, Joliet, Ill. Predsednik: Jos. Zalar, 351-3 N. Chicago St., tajnik: John Adamchik, 1120 Highland Ave. in blagajnik: Louis Kosmerl, 754 N. Hickory St. Lokalni odbor št. 2, Cleveland, Ohio. Predsednik: John Pollock, 6407 St. Clair Ave.; tajnik: Frank Turek, 6117 St. Clair Ave. in blagajnik: Joseph Okorn, 1096 East 68 Street. Lokalni odbor št. 3, Chisholm, Minn. Predsednik: Frank Kne, 415-3rd St., N. W.; tajnica: Margaret Janczich, 505 5th Street, N. W. in blagajnik: John Lamuth, 26-3rd Street, N. W. Lokalni odbor št. 4, Sheboygan, Wis. Predsednica: Marie Prislund, 1034 Dillingham Ave.; tajnica: Johanna Mohar, 1135 Dillingham Ave. in blagajnik: Martin Jelenc, 1027 S. 8th St. Lokalni odbor št. 5, Milwaukee, Wis. Predsednik: John Oblak, 215 W. Walker St.; tajnik: Rev. D. M. Seltner, 1210 So. 61st St. in blagajnik: Rev. Anton Schiffer, 823 W. Mineral St. Lokalni odbor št. 6, Ely, Minn. Predsednik: Anton Zbanič, AFU Building; tajnik: Ivan Tuzell, Ely, Minn. in blagajnik: Louis Champa, Sr., Ely, Minn. Lokalni odbor št. 7, St. Louis, Mo. Predsednik: Geo. Koracevic, 2003 S. Jefferson St.; tajnik: Enselto Rulic, 401 E. Marceau St. in blagajnik: John Marušić, 2751 Park Ave. Lokalni odbor št. 8, Chicago, Ill. Predsednik: Anton Krapenc, 1636 W. 21st Place; tajnik: John Gottlieb, 1845 West Cermak Rd. in blagajnik: Leo Jurjovec, Sr., 1840 W. 22nd Place. Lokalni odbor št. 9, Waukegan, Ill. Predsednik: Anton Kopal, 1015 Commonwealth Ave., North Chicago, Ill.; tajnik: Joseph Zorc, 1045 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill. in blagajnik: Frank Nagode, 913 McAllister St., Waukegan, Ill. Lokalni odbor št. 10, Lloydell, Pa. Predsednik: Joseph Matičec; tajnik: Joseph Arhar, P. O. Box 139, in blagajnik: John Jereb. Lokalni odbor št. 11, Butte, Mont. Predsednik: Charles Propp, 1144 East Second St.; tajnik: Ignacij Oražem, 2029 Walnut St. in blagajnik: Charles Lovsen, 201 East Park St. Lokalni odbor št. 12, Pittsburgh, Pa. Predsednik: F. J. Kress, 218 — 57th St.; tajnik: John Dečman in blagajnik: Nick Povše. Lokalni odbor št. 13, Farrell, Pa. Predsednik: Frank Kramer, P. O. Box 241; tajnica: Frances Gorenc, 926 Cedar Ave., Sharon, Pa. in blagajnik: Joseph Garm, Sr., 887 Cedar Ave., Sharon, Pa. Lokalni odbor št. 14, Lorain, Ohio. Predsednica: Miss Mary E. Polutnik, 1711 East 30th St.; tajnica: Matilda Ostanek, 1848 East 34th St. in blagajnica: Hermina Zortz. Lokalni odbor št. 15, Clinton, Ind. Predsednik: Anton Jarc, RR 2; tajnik: Frank Bregar, 1159 Anderson St. in blagajnik: Frank Pražnikar, RR 2. Lokalni odbor št. 16, Salida, Colo. Predsednik: Frank Usnik RFD 72; tajnica: Katherine Drobnič, 421 East 2nd St. in blagajnik: Louis Skull, RT Box 180. Lokalni odbor št. 17, Rock Spgs, Wyo. Predsednik: Anton Starman, 1216 — 18th St.; tajnik: Joseph Gosar, 417 Tidel in blagajnik: John Jenko, Jr., 1118 Clark St. Lokalni odbor št. 18, Barbours, Ohio. Predsednik: Joseph Ležan, 198 — 22nd St., N. W.; tajnica: Josephine Porok, 29-18th St., N. W. in blagajnik: Louis Arko, 1222 W. Wooster Rd. Lokalni odbor št. 19, Aspen, Colo. Predsednik: John Lovabin, Box 252, Aspen, Colo. Lokalni odbor št. 20, Pueblo, Colo. Predsednik: John Gern, 817 E. C St.; tajnik: Frank Pechnik, 1232 Eiler Ave.

Rojak ubit v rovu

Matt Molek, ki je bil rojen v Butte, Mont., leta 1902. je bil ubit v rovu Badger Mine dne 28. junija, ko se je utrgal strop v globočini 2800 čevljev. Ob svoji smrti je živel na 11. E. Mercury St., Butte, Mont. Zaupšca ženo Mrs. Montana Molek v Butte, Mont., očeta Matt Molek iz Silver Bow, Mont., svaka in svakinjo Mr. in Mrs. Anton Molek iz Butte, svaka in svakinjo Mr. in Mrs. John Stocker, Butte, Mont., nečaka Jamesa Molek in nečakinjo Josephine iz Butte, Mont. Ravno tako zapuščca več bratrancev v Wisconsinu. Pokopan je bil 1. julija na pokopališču sv. Križa.

- Predsednik: Louis Smith, P. O. Box 371; tajnik in blagajnik: Joseph M. Sašek, P. O. Box 331. Lokalni odbor št. 29, Bridgeport — Boydsville, Ohio. Predsednik: Joseph Snaj, R. F. D. 1 Box 7, Bridgeport, Ohio; tajnik in blagajnik: John Vitez, Box 848, Barton, Ohio. Lokalni odbor št. 30, San Francisco, Calif. Predsednik: Andrew Leksan, 549 Rhode Island St.; tajnik: Joseph Fabian, 534 Utah St. in blagajnik: Valentine Laharnar, 702 San Bruno Ave. Lokalni odbor št. 31, Eveleth, Minn. Predsednik: Jacob Setnikar, Box 152; tajnik: John Habjan, 610 Douglas Ave. in blagajnik: John Pauchnik, 727 Summit St. Lokalni odbor št. 32, So, Chicago, Ill. Predsednik: Frank Kosc, 9753 Avenue J.; tajnik: Louis Kosele, 9842 Ewing Ave. in blagajnik: Jacob Briljavac, 10121 Ave. M. Lokalni odbor št. 33, N. Braddock, Pa. Predsednik: Nikola Pavlakovich, 1513 Brinton Ave.; tajnik: Anton Rednak, 1719 Poplar Way. in blagajničarka: Frances Marthaw, 1015 Braddock Avenue. Lokalni odbor št. 34, Detroit, Mich. — Predsednik: Mathew Urbas, 12023 Whitcomb; tajnica: Katherine Kraiz, 17838 Hawthorne Ave. in blagajnik: Anton Cednik, 1221 Nevada. Lokalni odbor št. 35, Cleveland, Ohio. — (Okrožje Collinwood.) Predsednik: Joseph Terbižan, 14707 Hale Ave.; tajnik: Joseph Durn, 15605 Waterloo Rd. in blagajnik: John Leskovec, 946 East 250 St., Euclid, Ohio. Lokalni odbor št. 36, Girard, Ohio. — Predsednik: Anton Kiki, 16 East Lucius Ave., Youngstown, Ohio; tajnik Rezek, 167 Trumbull Ave., Girard, Ohio; in John Rovani, 62 Smitthsonian St., Girard, Ohio. Lokalni odbor št. 37, Cleveland, Ohio. — (West Park okrožje. — Predsednica: Ivana Zalar, 11920 Longmead Ave.; tajnica: Cecilia Brodnik, 4592 West 130th St.; in blagajničarka: Josephine Rijzak, 12101 Crossburn Ave.

45-LETNO PREISKUŠNJO IMA AMERIŠKA BRATSKA ZVEZA :: AMERICAN FRATERNAL UNION :: ELY, MINNESOTA KI IMA 25,000 ČLANOV IN TRI MILJONE DOLARJEV PREMOŽENJA Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Ameriški Bratski Zvezi, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti boleznim, nesrečam in smrti. Ako je društvo A.B.Z. v vaši naselbini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

PROKLETA

Spisal EMILE RICHEBOURG
 Iz francoščine prestavil J. L.

(95)

Bila je gosto zagrnjena po obrazu. Skrivaljoč svoj obraz financarjem ide skozi bariero (pregrado) ter je kmalu na prostem. Voz je čakal na cesti. Nekdo se pokaže pri njegovem oknu in pomaje z robcem. Valentina stopi k vozu ter sede poleg Lavre, ki je čakala v vozu.

"Ali si že dolgo tu?" povpraša grofinja.

"Šele nekoliko minut."

"Tudaj nisem zamudila!"

"Ne. Pa nimava izgubljati časa."

Kočijaž zapre kočijo. Lavra mu namigne, mož si ubere prostor na kozlu, švigne z bišem po konju, in voz drdra urno dalje.

"Kam se peljeva?" povpraša Valentina.

"Ne daleč, v Asnieres."

"Ali čaka tam?"

"Ne. Sestanek ni za danes. Moj Bog, ti trepečeš po vseh udih. Umiri se vendar!"

"Ne vem, kako mi je," zajecja grofinja. "zelo me je strah."

"Strah te je? Zakaj? Ali nisem jaz pri tebi?"

"Nekaj kakor slaba slutnja je v meni!"

"Ti si otročja! Česa se bojiš?"

"Lavra, če me ne pričakuje, ali je potrebna ta vožnja v Asnieres?"

"Bodeš že izvedela," se zasmeje Lavra zlobno.

V tri četrt ure sta bili v Asnieresu, kjer so se nahajala takrat le stavišča in nekaj prvih vil.

Obe dané izstopita pred nizkimi zelenimi vrati, ki so bila sredi nekega zidu.

Lavra povleče zvezek ključev iz žepa, poizkusi več ključev ter naposled odpre. Obe ženski vstopita. Na koncu dolgega drevoreda je stala majhna, čudno zidana hišica. Vse njene oboknice so bile zaprte.

"Pri kom sva li tukaj?" povpraša Valentina tiho, kakor bi se bala, da bi jo slišala kaka skrita oseba.

"Za ta trenotek — pri meni," odgovori Lavra, "ker razpolagam čez vso to hišo ter imam njene ključe. Hiša je lastnina neke moje prijateljice vdove, ki je morala odpotovati v Italijo. Skoro gotovo ostane vse poletje tam. Zategadelj je prosila mene in mater, da včasih sem pogledava ter nekoliko zračimo sobe. Dala nam je celo dovoljenje, da se smeva preseliti le sem. Vrt ni zelo velik, a kakor lahko opaziš, je dobro obdelovan in jako senčnat.

Izprehodivši se po vrtu, vstopita v hišo, kjer je bilo vse sveže, prijetno, elegantno, skoro koketno: pravo pravcato gnezdo za zaljubljenca.

"Danes je sobota," reče Lavra grofinji. "Danes osem dni bom popoldne tukaj. Zdaj poznaš pot; lahko torej sama prideš semkaj. Sicer te bo voz, ki naju je pripeljal sem čakal v Rue Belecchasse. V tem bom govorila z Lucijanom. On pride tudi v Asnieres, in sicer prej nego ti. Oba te potem počakava tu ob treh!"

"Ker mora biti tako, hočem priti," pravi grofinja ginjenca. "Pa ti boš tukaj; ne-li? Hočeš li ostati pri meni? Obljubila si mi to!"

"Da, bodi mirna!" —

"Jaz nimam več skrivnosti pred teboj, Lavra; vse, kar bom govorila z Luranneom, lahko slišiš."

"Kako dobro je, da imam to hišo na razpolaganje!" Ženski stopita zopet v svoj voz ter sta kmalu zopet v Parizu.

Minil je teden.

Grofinja bi bila prebila ta čas rajša samotno; Lavra pa je manevrirala tako dobro, da je grofinjo navajala na to, da je vsak dan hodila z doma. To je bilo potrebno, da se ji namera posreči.

Lavra ni izpregledala nobenega detajla, nobene točke, da bi le njen maščevalni načrt bolje izvršil.

V soboto zjutraj dobi grof Bussieres sledeče pismo:

"Gospod grof!"

"Odkritosrčen prijatelj smatra si za dolžnost, da Vas opozorja na neko stvar, ki se tiče Vaše časti in zaradi koje se dela norca že ves Pariz.

"Že mesec dni je od tega, kar se shaja mlada gospa grofina Bussieres vsak dan z mladeničem, ki ga tudi Vi dobro poznate in kojega je grofinja, ljubila predno se je poročila z Vami.

"Shajata se največkrat v Asnieresu v mali, skriti, sredi nekega vrta stoječi hišici, ki jo obkrožajo drevesa. Danes — v soboto — se popoldne tam zopet sestaneta.

"Cesta, ki ob njej stoji hišica, nima še nobenega imena, a je tretja za mostom. Na vrt dospete po malih zelenih vratih, ki se nahajajo v visokem prednjem zidu.

"Lahko se, gospod grof, sami prepričate, da sem vam govoril resnico."

Ko prebere grof te strašne vrstice, se zgrudi na stol, kakor da ga je podrla strela. Mrzlica ga je tresla in kakor blazen je strmel v pismo, ki ga je držal v tresoči roki.

(Nadaljevanje sledi.)

PETO VOJNO POSOJILLO



Mnoge trgovine so svoja izložbena okna porabila za kampanjo za peto vojno posojilo. Najznačilnejša izložba je bila v trgovini Adam Hat na Broadway. Na tisoče ljudi si je ogledalo to izložbo, kar je mnogo pripomoglo k prodaji vojnih bondov.

Izložba je kazala pokopališče z grobovi najbolj osovraženih ljudi na svetu... grob Adolfa Hitlerja in Hideki Toza. Čez trak v ozadju je bil napis "O kako krasno jutro." Nad celo sliko pa je bilo napisano geslo "Pokopajte jih z bondi". In tam so bili izstrelki, aeroplani, tanki, ladje in topovi, ki bodo pomagali za večno pokopati največja zločinca.

PREVELIKE PLAČE

Urad zvezinega zakladništva je ravnokar objavil plače in pribitjske, katere dobivajo razni in izredno dobro plačani urpravitelji raznih podjetij, kateri so več ali manj v zvezi z upravo naše vlade. V tem poročilu so objavljene izredno velike svote, katere dobivajo posamezniki za svoj trud in delo, in te svote so tudi letos take, da povzročijo med splošnim prebivalstvom vzruženost in tudi nezadovoljnost.

Ko ljudje čitajo, da ta ali oni upravitelj kakkega, od vlade odvisnega podjetja dobiva letno plačo, katere je večja nego \$100,000, potem ne more nihče pričakovati, da bi primerno slabo plačani vslužbenci in delavci, ki so zaposleni pri takih podjetjih, ne prišli do uverenja, da dobivajo omenjeni upravitelji svoje velikanske plače od demarja, kateri se tem

uslužbencem odtegnal od njihovega tedenskega zaslužka kot dohodniški davek. Poleg tega napravijo take plače med splošnostjo tudi vtis, da nekateri podjetniki delajo uprav velikanske dobičke v vsaki stroki svojih podjetij, dočim mora oni del prebivalstva, ki je odvisno od dela svojih rok in svojega uma, plačevati izredno neprimerne davčne pristojbine.

Poleg zgoraj omenjenih urpraviteljev, je pa v naši domovini tudi nešteto ljudi, kateri imajo svoje milijone obrestonosno naložene pri raznih starih in novih podjetjih, od katerih dobivajo še večje letne dohodke, kakor omenjeni podjetniki. In vlada ni objavila letne dohodke teh ljudi, ki se ne zmanjajo za upravljanje podjetij, ki pa kljub temu dobivajo velikanske svote v obliki letnih dividend.

TISOČ DOLARJEV ZA REVEŽE

Piše Janko N. Rogelj.

Tisoč dolarjev za reveže, je današnji naslov. Zakaj? Vzrok imam za ta napis. Da, tisoč dolarjev je dal ameriški Slovence za našo pomožno akcijo. Isti Slovence je prispeval za Ruski pomožni odbor ali ruski rdeči križ kar dva tisoč dolarjev. To še ni vse. Ameriški rdečemu križu je poslal \$1500,00. To je kar \$4500,00 v dobre namene.

In kdo je ta ameriški Slovence? Odvisen od slovenskih odjemalcev? Je-li zaslužil denar pri Slovencih? So mu Slovenci pomagali do denarja? Ne eno — ne drugo. Mož si je sam pridobil to srečo in premoženje, ne da bi mu ameriški Slovenci pomagali. Toda ostal je zvest sin svojega naroda, zvest narodu tudi takrat, ko narod trpi in potrebuje nujne podpore.

V Clevelandu in po drugih mestih imamo Slovence, ki bi tudi lahko dali. Toda niso se odzvali. Svojega naroda ne poznajo več, ker imajo dolarje pod palecem. Danes so tovarnarji, obrtniki, profesionalci, uradniki, itd., toda so se "poamerikanizirali," kadar je potreba, kaj dati za svoje trpeče brate in sestre onkraj morja. In vsi ti živijo od naših ameriških Slovencev, jemljejo slovenski denar, toda usmiljenih src nimajo, da bi dali.

Vse drugačno mnenje ima Mr. Peter Lustrik, ki je po dvakrat dal \$500,00 za našo pomožno akcijo. To je tisti mož, ki je ostal zvest svojemu narodu, in katerega ime ne bo pozabljeno v slovenski zgodovini onkraj morja. Prav tako je naklonjena naši pomožni kaciji Mrs. Lustrik, ki se vseh ozirih strinja s svo-

jim možem. Hvala ji za njeno naklonjenost.

Zakaj spimo? Zakaj ni v nas več zanimanja? Domovina bo rešena, kaj ji bomo dali? Ali se še bojite, kdo bo dobil nabrani denar? Kar ga je JPO.SS do sedaj nabrala, ga še nikdo ni dobil in nikdo zapravlil. Kaj so delali drugi, to nam ni nič mar. Gotovo je, da našega denarja ne bo dobil Hitler in ne Mussolini. Tega se je dobro zavedal glavni odbor JPO.SS zato ni hotel nikdar dati nobenega denarja.

Poročila, katere prihajajo iz domovine, niso vesela. Resnica prihaja na dan, kaj se je zgodilo v domovini. Se več poročil pride; kmalu bomo vedeli, kaj se je faktično zgodilo v domovini v zadnjih treh letih.

Eno vemo že sedaj: Domovina je izžepana do golega. Borci za svobodo so največ trpeli. Izdajice so živele s pomočjo italijanske in nemške zaščite.

Vemo tudi, da ni več daleč čas, ko bo Slovenija rešena. Za tisti čas smo zbirali naš pomožni sklad. Koliko imamo v tem skladu? Ali bo to dovolj? Nikakor ne! Zakaj ni več dolarjev v tem skladu? Kdo je kriv? Sodite sami, a narod v domovini bo sodil sam, ko bo izvedel resnico, kaj se je godilo med ameriški Slovenci, ko so oni krvaveli na rodni zemlji.

Še je čas. Če še niste dali, storite to takoj. Podružnice, oživite! Društva desetih ameriških bratskih in podpornih jednot in zvez, darujte svoje prispevke. Idite od hiše do hiše, prosite, nabirajte in sami darujte.

Mr. Peter Lustrik in njegovo-

va žena sta že dala svoj delež, tako so mnogi drugi pomagali. Ali si ti, ki čitaš ta članek, že dal svoj delež? Stori to takoj. Ne odlašaj. Čas je tu.

Daj, brat, daj; pomagaj, sestral!

Kri ni voda!
 Bolni, lačni in raztrgani ne morejo čakati.

PARTIZANSKA PESEM

Svobodna Slovenija
 Slovence kremeniti, stopimo v korak,
 da osvobodimo svoj domači prag.

Čez gore, polja, po celem svet' doni:
 Slovenija svobodna in srečna bodeš ti.

Starci belobradi, stopite v vrste,
 pokažite mladini, kako naj se bore,
 Čez gore, polja...
 (Ponavljaja se zadnje vrste prve kitice.)

Vi mladinci naši, zavedajte se vsi,
 za svobodo zlato vsak naj se bori.

Čez gore, polja...
 A ve žene naše, ne točite solza,
 pomagajte vsem borcem do novega sveta.

Čez gore, polja...
 Svoboda je zlata, svoboda je vse,
 zanjo se borimo, zanj vsak naj umre.

Čez gore, polja, po celem svet' doni:
 Slovenija svobodna in srečna bodeš ti.

(Iz partizanskega tiska.)

Jugoslovanski pomožni odbor v Ameriki, — slovenska sekcija 1840 W. 22nd Place, Chicago, potrebuje podporo vsakega rojaka, da lahko izvrši svoje tako nujno potrebno delo v pomoč našim v domovini.

NOVA IZDAJA
 Hammondov
**SVETOVNI
 ATLAS**

V njem najdete zemljevide vsega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti današnjim poročilom.

Zemljevidi so v barvah.
Cena 50 centov

Naročite pri: "G L A S U NARODA", 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

Samo nekaj teh knjig je na razpolago!
 SPISANA V ANGLEŠČINI

VRTNARSTVO... SADJEREJSTVO...
POLJEDELSTVO

The Garden
 ENCYCLOPEDIA

Cena knjige:
\$3.50

V LIČNI IN TRPEŽNI PLATNENI VEZAVI
 Skoro 1400 strani — 750 Slik

Popolni voditelj za vaš vojni vrt.

Združeni narodi potrebujejo ves odvišni živč, ki ga je mogoče pridelati v Ameriki... Vsak lahko nekoliko pomaga, ako mu je mogoče letos obdelati **VICTORY VRT**. Pripravite se za to delo že sedaj!

Tukaj je v eni sami knjigi VSE, KAR VAM JE TREBA VEDETI O TEM — KAR ŽELITE PRIDELATI! 10,000 slik vam podrobno polnijo vse o vrtnarstvu, o saditvi in sejanju, o gnojenju in oskrbi vrta. Najnovejša pa je VRTNARSTVO BREZ ZEMLJE: nova metoda za uničevanje škodljivcev, gojenje divjih rastlin, nove sestavine cvetlic! — Abecedno kazalo vam pove tako, kar želite. Prirejeno za vsako posebej v Združenih državah, za vsako zemljo in — tako sezono.

To knjigo je uredil E. L. D. SEYMOUR, B. S. A., poznana oseba v vrtnarstvu, ki ga cenijo vrtnarski inženirji.

KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING CO.
 216 West 18th Street New York 11, N. Y.

KNJIGARNA
Slovenic Publishing Company
 216 West 18th Street New York City

Razprodaja KNJIG
 po 50 centov komad.

IZDALA SPLOŠNA KNJIŽNICA

1 Domače živali Spisal Damir Felgel	15 Suneški invalid Spisal Silvester Košutnik	28 Magda (Igra) — Alojzj Remeč
2 Kreutzerjeva sonata Spisal L. N. Tolstoj	17 Vojnimir ali poganstvo in krst Spisal Josip Ogrinc	29 Peterčkove poslednje sanje (Igra) — Pavel Goltn
3 Andrej Ternovo Spisal Ivan Albrecht	18 Mladim srcem Drugi zvezek. Zbirka za slovensko mladino. Spisal Kuver Meško	30 Potopljeni zvon (Igra) — Gerhart Hauptmann
6 Preganjanje indijanskih misijonarjev Spisal Josip Spillman	19 Študent naj bo Spisal Fr. S. Finžgar	31 Revizor (Igra) — Nikolaj Vasiljev
8 Pravljice Zapisal H. Majar	25 Duhovni boj (Izdala družba sv. Mohorja) L. Skupoli	32 Spodobni ljudje (Igra) — L. Lipovec
12 Frank Baron Trenk Po raznih virih napisal Gjurjo Panduric	26 Denar Dr. Karl Englis — Poslovenil Dr. Albin Ogris	33 Črne maske (Igra) — L. Andrejev
13 Pariški zlatar Poslovenil Silvester K.	Edini vojni bond, za katerega vam bo žal, je oni, ki ga niste kupili!	34 Antingone (Igra) Poslovenil C. Golar
14 Pravljice in pripovedke za mladino Spisal Silvester Košutnik	35 Praški Judek Spillmannova povest — Prevel Josip Volc	36 Sveti Just (Igra) — Spisal dr. F. Petronio
		38 Tončkove sanje na Miklavžev večer (Igra) — J. Erbenkita F. Roje

Ker je saloga teh knjig zelo omejena, je pri naročilu priporočljivo omisliti več sbrtk, da nam bo na ta način mogoče vsakega zadovoljiti.